



创新开展退役军人工作 全面展示退役军人风采

之三十四

巾帼助力强军梦 同心守望家国情

——2024年吉林省开展寻找“最美军嫂”活动纪实

本报记者 赵梦卓 通讯员 赵建龙

编者按

强军梦,既是国家和军人的梦,也是新时代军嫂们的梦。

为了这个梦,一个个刚毅执着的身影长年坚守在边防海岛、船艇舰队等艰苦岗位上,长期冲锋在卫国戍边、抢险救灾的第一线。

为了这个梦,一个个柔弱担当的身影把泪水和思念藏在心底,用无怨无悔的坚守,给了丈夫最贴心的鼓励、最强有力的支持,激励官兵以昂扬的精神状态和奋斗姿态献身强军伟业。

4年来,吉林省连续选树80名事迹突出的“最美军嫂”,她们舍小家顾大家,在家庭中当好贤内助,孝敬老人,教育子女,为军营中的丈夫解决后顾之忧;在工作中争当排头兵,兢兢业业,不认须眉,为建功新时代贡献巾帼力量,用奉献与担当、坚韧与执着、自立与自信生动诠释了“报国有你、守家有我”的家国大爱。让我们共同领略2024年“最美军嫂”风采。



2024年吉林省“最美军嫂”发布仪式现场。

治。与公公婆婆一起生活20余年,两位老人逢人便夸“有这样的儿媳妇,是我们上辈子修来的福分”。

“你放心,我很好!安心带队去。”“最美军嫂”郑竹的丈夫奉命随部队参加特大抗洪抢险任务,部队即将出征前夜,丈夫打来电话,郑竹隐瞒了所在小区都在转移的实情。奋战在抗洪一线的丈夫不知道,那一晚,怀孕4个月的郑竹带着年迈的父母,蹚着没过小腿的洪水,坐着铲车的铲斗,才转移到安全地带。因为她的理解和支持,丈夫所带连队圆满完成抗洪任务,所在连队立集体二等功。

“家里有我呢,你就放心吧!”这是做了12年军嫂的丛春蕾常挂在嘴边的一句话。婆婆结肠癌手术,母亲高血压卧床,加上年幼孩子上学,她为了不让在部队参加比武考核的丈夫分心,一个人每日往返多地,当丈夫在电话里关切地询问她家里情况时,强忍泪水的丛春蕾在电话里笑着对正在战场上的丈夫说。

“最美军嫂”于瑶因丈夫随部队分别赴新疆和甘肃执行紧急任务,她和丈夫两次推迟婚期。在面临家庭与工作、生活与事业的抉择时,她总是能做好丈夫的坚强后盾,鼓励丈夫在军营建功立业。丈夫所在连队被空军评为“保障先锋”,连续2次被评为“四铁”先进单位。

刚毅勇担当 岗位创佳绩

军嫂们在家庭里无私奉献,在工作中巾帼不让须眉,争做行业“排头兵”,为建功新时代贡献巾帼力量,用执着和担当抒写新时代军嫂们的崭新风采。

“最美军嫂”林大专是长春医学高等专科学校药品食品学院专任教师,和丈夫结婚18年来,她在积极支持丈夫工作的同时,在本职岗位上也取得突出成绩。她获得吉林省黄炎培职业教育杰出教师奖,主持和参与省级教科研课题10余项,获国家发明专利1项,主编多部教材,在各级教学能力水平评选中多次获奖。

“最美军嫂”李琳现为公主岭市公安局户政大队教导员,她在支持丈夫安心服役的同时,积极做好本职工作。在一线服务窗口工作10年里,她凭借出色表现,先后获全省“十佳窗口民警”“十佳教官”“公主岭市担当作为先进典型”“三八红旗手”等荣誉。

“最美军嫂”张娜现就职于国网吉林省电力有限公司,和丈夫结婚19年,两地分居16年,她一边要独自照顾多年患病的婆婆,一边要养育年幼的儿子。她先后荣获吉林省会计领军人才、“优秀青年”“青年岗位能手”等称号,获得国家发明专利3项,多次在公司举办的各类创新竞赛中获得佳绩。

“最美军嫂”陈洋现任北华大学师范分院副教授,她在和丈夫共建幸福家庭同时,事业也取得进步,被地方组织部门和部队联合表彰,多次在国家和省里举行的才艺大赛、声乐大赛等获得佳绩。

“最美军嫂”徐敏现就职于四平市第一高级中学,在家她是老人孩子眼里的“女汉子”;在单位,她是同事眼里的“女强人”。因工作出色表现,她先后被授予全市“优秀辅导员”“科研骨干教师”“教学新秀”“教学精英”,她参与的课题、制作的课件等多次获得省级以上荣誉。

“最美军嫂”从春蕾是长春中医药大学附属医院供应室护士长,主管护师,主持完成省“十三五”科学技术项目1项,省中医药管理局科技项目1项,相继发表国家级论文8篇,所带200余名学生高标准走向一线护理岗位,她被评为“长春市优秀护士”。

“最美军嫂”王鹤雅先后被省市县相关部门评为“平安通化建设先进个人”“优秀共青团干部”“优秀青年志愿者”“最美军嫂”等称号。

称号。

助力强军梦 彰显家国情

一个军嫂半个兵,她们承载的不仅是家庭,更关联着部队建设、关系着国防全局,她们矢志不渝坚守幸福后方,用奉献与担当涵养新时代良好家风,尽显家国情怀。

“最美军嫂”杨敏是吉林大学博士后,现为吉林农业科技学院中药学院教师。她发挥专长主动担负起部队的“编外军医”,官兵们有个疑难杂症、心理疾患、矛盾困难她都主动帮着解决,被部队官兵亲切地称为“知心姐姐”。她也是丈夫部队的“编外老师”,为考学、提干官兵联系学校、开展文化课辅导,她也成为官兵心中的“好老师”。2023年,杨敏家庭被吉林市评为“最美家庭标兵”。

“最美军嫂”于淼的丈夫孙明是中国人民解放军某部队某分队上校飞行员。为了不让孙明训练分心,她常说:“家里的困难再大也是个人的事,部队的工作再小也是国家的事”。在她的理解和支持下,孙明先后执行完成50余项重大任务,安全飞行2000多小时,荣立三等功2次,二等功1次,获得空军飞行人员银质荣誉奖章、“四有”优秀军官等。

“最美军嫂”王鹤雅现任通化县东安街道党工委副书记、办事处主任。她把拥军优属,支持国防建设当成分内事,她组织开展为退役军人子女“圆梦大学”活动,为多名符合条件的退役军人子女申请助学金,她注重调动社会公益组织积极性,将现役和退役军人子女作为重点帮扶对象,争取项目款物共计300余万元。

“最美军嫂”王怡贺丈夫现任武警辽源支队龙山中队中队长,做军嫂12年来,她把丈夫的战友当成自己的亲人。春节期间,战士不能回家,她便想着为家人包饺子;冬天,战士的手被冻得红肿裂口,她便想着为战士买护手霜;新战士的军装坏了,她便拿着针线亲自缝。官兵们亲切地称呼她是“贺嫂”。王怡贺家庭被辽源市评为“最美家庭”。

“最美军嫂”宋宇航现任白城市第三中学教师。作为军嫂,在支持丈夫安心服役的同时,她把自己的温暖和情感倾注到更多学生身上,多名学生受她的影响,考入了军校报效国家。

“我们广大军嫂以深厚的家国情怀,为广大官兵投身国防、扎根军营、建功部队提供了最稳固的后方保障。我们将进一步加大拥军优属工作的组织力度、协调力度、落实力度,把随军家属工作问题解决好,把有困难的家属生活照顾好,把优秀军嫂的事迹宣传好,让军嫂们享受应有的照顾和优待,得到应有的关心和尊重。”省退役军人事务厅双拥处处长魏涛说。

光荣榜

2024年吉林省“最美军嫂”名单

(20名)

- | | |
|----------|----------------------|
| 长春市 | |
| 郑竹 | 长春市退役军人事务局一级主任科员 |
| 林大专 | 长春医学高等专科学校专任教师 |
| 李琳 | 长春公主岭市公安局户政大队教导员 |
| 丛春蕾 | 长春中医药大学附属医院护士长 |
| 张娜 | 国网吉林省电力有限公司处长(正科级) |
| 吉林市 | |
| 陈洋 | 北华大学师范分院副教授 |
| 杨敏 | 吉林农业科技学院副教授 |
| 邱爽 | 吉林市中心医院副主任医师 |
| 四平市 | |
| 徐敏 | 四平市第一高级中学教师 |
| 于淼 | 长春中医药大学附属医院主管护师 |
| 辽源市 | |
| 王怡贺 | 中共辽源市委政法委员会三级主任科员 |
| 通化市 | |
| 马菲菲 | 集安市实验小学教师 |
| 王鹤雅 | 通化县东安街道党工委副书记、办事处主任 |
| 白山市 | |
| 李玥惠 | 吉林省吉测检测技术有限公司总经理 |
| 松原市 | |
| 李洋 | 长岭县人民医院护士 |
| 白城市 | |
| 宋宇航 | 白城市第三中学教师 |
| 延边州 | |
| 刘晓晴 | 延边社会脑康医院药剂科副主任药师 |
| 于瑶 | 安图县第一中学教师 |
| 长白山保护开发区 | |
| 王荣娟 | 池北区白山社区居民 |
| 梅河口市 | |
| 李沙沙 | 吉林省汇信工程项目咨询有限公司办公室文员 |

“最美军嫂”风采

